

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РІК XII. Ч. 83 (1446). ВІВТОРОК, 15 ЛИПНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JULY 15, 1930. No. 83 (1446). VOL. XII.

ТЕРОР ФІНЛЯНДСЬКИХ ФАШІСТІВ ПРОТИ РЕВОЛЮЦІЙНИХ РОБІТНИКІВ

КОМУНІСТИЧНІ ПОСЛИ ФІНЛЯНДСЬКОГО ПАРЛЯМЕНТУ ЗАКЛИКАЮТЬ РОБІТНИКІВ ШЛОГО СВІТА ДО ПРОТЕСТУ.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 8 липня. — Фашистський похід на Гельсінгфорс розпочався в 4-й години сьогодні рано. Трохи з озброєними фашистами в дорозі до міста. Ветановлено пости першої допомоги. Фашисти, що вже прибули, розмістилися в школах і публичних будинках. Фашисти патрулюють вулиці. Зараз усе спокійно. Вулиці робітничих кварталів опущено. Помімо фашистського розпорядку вивісити фашистські прапори, в робітничій дільниці не видно таких прапорів. Уряд закрив робітничі клуби. Міністер внутрішніх справ видав приказ арештувати комуністичних послів. Однак досі не арештовано ще ні одного посла.

нашої групи в парламенті. Еміль Табель, Калі Кігала, Кале Маріліянен та Арво Летто, були насильно заатаковані фашистськими розбишаками. Деякі з них були пірвані після облави на їх доми. Деяких з них забрали з поїздів, коли вони їхали до парламенту, й завезено в невідомі місця. Ми не знаємо, що з ними тепер діється. Ті члени нашої групи, що все ще є на волі, та їхні товариші робітники є пошуквані та переслідувані фашистами. Ми апелюємо до вас піднести ваш голос протесту проти цього бруталного фашистського терору.

В спеціальній каблеграмі до "Дейд Воркера", органу Комуністичної Партії Злучених Держав, група фінляндських комуністичних послів апелює до робітників світа протестувати проти фашистського терору у Фінляндії, де фашистські розбишаки поривають і вбивають бойових робітників днем і ніччю. Телеграма звучить: "ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 8 липня. — Робітники світа! Повідаємо вас, що члени

Група соціалістичних робітників і малих фермерів у Фінляндському парламенті, Від часу здавлення фінляндської революції азійськими імперіалістичними військами після війни й запанування фашистського терору, Комуністична Партія у Фінляндії є не легальна. Однак помімо фашистського терору, робітники й селяни вибрали своїх комуністичних послів до фінляндського парламенту. Підпис під повищою каблеграмою це легальна назва комуністичної групи в парламенті.

УРЯД АРЕШТУЄ, А ФАШІСТИ ПОРИВАЮТЬ ПОСЛІВ КОМУНІСТІВ

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 7 липня. — Фашисти пірвали суботу двох лівих послів фінляндського парламенту. Місто є повне озброєних фашистів.

14,000 фашистів, що прибули до Гельсінгфорсу з різних сторін країни, влаштували демонстрацію, домагаючися посилення боротьби з комуністами. Підчас їх перебування в столиці сесія парламенту, що була скликана для підготування боротьби з комуністами, зістала перервана.

ГЕЛЬСІНГФОРС, Фінляндія, 7-го липня. — Новий прем'єр Свінхувуд розпочав жорстоку боротьбу з комуністами. Першим його актом був наказ арештувати 23 комуністичних послів.

На знак протесту проти переслідування революційного робітничого руху, радянський уряд рішив зрвати торговельні зносини з Фінляндією.

КОНГРЕС НЕГЕРСЬКИХ РОБІТНИКІВ ВІДКРИВСЯ В ГАМБУРГУ

БЕРЛІН, 8 липня. — Міжнародна конференція негерських робітників відкрилася вчора вечером в Гамбургу. Джеймс В. Форд, американський негерський робітник і краєвий директор негерської праці в Лізі Трейд-Юніонів Африки, був головою. Делегати прибули зі всіх частин світа.

Вибори делегатів викликали велике зацікавлення, особливо в Бритійській Африці, де імперіалісти партії праці проводять політику капіталістичної класи, щоб поневолити негрів; донедавна вільних і незалежних, як це була б зробила й консервативна партія. Кабінет МакДоналда боявся дозволити цим експлуатованим робітникам говорити в присутності також експлуатованих і пригноблених британських робітників.

Міжнародний трейд-юніонний конгрес негерських робітників, при участі делегатів зі Злучених Держав, Африки й інших країн, де працюють негри, мав зібратися в Лондоні 1 липня. Бритійський уряд партії праці видав декрет, яким заборонив

цим негерським робітникам зібратися на британській землі, й зробив приготування арештувати делегатів, як лише вони прибудуть. Конгрес відложено й змінено місце зібрання.

ЕДМОНТОНСЬКІ БЕЗРОБІТНІ ВІЙШЛИ ПРОТИ ПРЕМ'ЄРА КІНГА НА СТАЦІЮ ТА ВРУЧИЛИ ЙОМУ СВОЇ ДОМАГАННЯ

ГОЛОВА ДОМІНІАЛЬНОГО УРЯДУ КАЖЕ НА МІТІНГУ, ЩО "ДЕЯКІ ЛЮДИ Є ТОМУ БЕЗРОБІТНІ, ЩО НЕ ХОЧУТЬ ПРАЦЮВАТИ". — БЕЗРОБІТНІ ПЕРЕБИВАЮТЬ ПРОМОВУ ПРЕМ'ЄРА КІНГА.

Депеші до денної капіталістичної преси повідомляють, що коли прем'єр Мекензі Кінг прибув 10 липня до Едмонтону, щоб відбутися там виборчий мітінг, на залізничній дворі його стрінула велика юрба безробітних, зложена з окола 500 осіб. Провідники безробітних вручили Кінгові письмо, в якому були з'ясовані їхні домагання. Прем'єр прийняв письмо і сховав до кишені для використання на мітінгу.

"Я думаю, що деякі люди є тому безробітні, що вони не хочуть працювати." "Я думаю, що ви повинні відкликати цю заяву", почувся голос з галерії. Були також інші оклики з різних місць театру, де відбувався мітінг. Присібі. Провідники Кінга кричали на адресу тих, що перебували, щоб вони замовчали.

Коли Кінг розпочав свою промову на мітінгу, чоловік з публіки закликав: "А що з безробітними?" У відповідь на це прем'єр сказав, що присвятить першу частину своєї промови безробітним.

Коли Кінг переніс свою стару історію про те, що безробіття є справою муніципалів, дає справу провінції, а

остаточно, як вже провінція не може з ним упоратися, справу федерального уряду. Далі він сказав, що цей принцип установив ще консервативний уряд і теперішній ліберальний уряд його притримується.

Щоб "дати роботу" для безробітних, прем'єр Кінг пропонував скасувати перетинання залізниць на поверхні землі, а в тих місцях збудувати соборів. В такий спосіб викручувався перед безробітними голова уряду, який не зробив абсолютно нічого, щоб допомогти безробітним.

ПЯТИРІЧНИЙ ПЛАН У РАД. СОЮЗІ БУДЕ ВИКОНАНИЙ У 4-ОХ РОКАХ

ТОВ. КУБІШЕВ ЗДАЄ ЗВІТ НА 16 КОНГРЕСІ ВСЕСОЮЗНОЇ КОМПАРТІ ПРО ВЕЛИЧЕЗНІ ДОСЯГНЕННЯ НА ПОЛІ ІНДУСТРІАЛІЗАЦІЇ.

МОСКВА, 9 липня. — У своїм звіті на 16 конгресі Всесоюзної Комуністичної Партії про Пятирічний План тов. Кубішев сказав, що коли на привернення довоєнного уривня продукції в радянській індустрії влядуть роки відбудови, то на подвоєння довоєнного уривня треба було лише два й пів року, а на потроєння його може треба буде лише один рік.

Хемікальна індустрія виказує труднощі як нова індустрія, але передбачення плану про побільшення індустрії в сім разів буде виконане. Фабричне виробництво розвивається в рамках плану, хоч деякі галузі випередили план, а інші осталися позади з огляду на недовістаче постачання сирих матеріалів. Технічні культури, як бавовна, лен, конопля й інші, мусять поліпшитися.

В перших трох роках вложено 11 мільярдів рублів, проти 6.8 мільярдів, передбачених планом. Капітал основних індустрій подвоївся. Будуються фабрики вартості 12 мільярдів рублів. Ленінський план електрифікації переведено в 10 роках, замість у 15. Два рази тільки капіталу вложено в електричну індустрію в цім році, що в минулих році. Вклади капіталу в цій індустрії сідуного року знову подвоють щогорічні вклади.

Продукція рілнійної машинерії досягла 430 мільйонів рублів, проти 67 мільйонів рублів перед війною. В 1931 році вона досягне 850 мільйонів рублів, перевищивши продукцію з Злучених Держав. Мирного року з проц. машинерії оголено електрикою (така як трактори й т. п.). Тепер цей відсоток збільшився до 24, а в 1930 році він буде вносити 60 проц.

План установляє остаточно цифру в продукції вугілля на 75 мільйонів тон, однак ця цифра вже осягнена. Цифра встановлена для п'ятого року продукції нафти вже також осягнена. Остаточні цифри для продукції чавуну збільшено з 10 до 17 мільйонів тон. У 1932-33 Радянський Союз буде першою в Європі країною щодо продукції чавуну й зйме друге місце лише по Злучених Державах.

Соціалізм створіє величезні нові індустріальні райони, як, наприклад, Урал і Сибір. Потрібно величезного збільшення фахових робітників. Головним фактором у прогресі Пятирічного Плану є нові соціалістичні умови праці й великий ентузіазм мас. Виконання Пятирічного Плану протягом чотирох років є запевнене.

ПЕРЕГОВОРИ МІЖ РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ ТА НІМЕЧЧИНОЮ В ПОВНІМ ХОДІ

МОСКВА, 7 липня. — Переговори між Радянським Союзом і Німеччиною є в повнім ході й обіцяють дати вдоволення насалдкі. Уважають, що Німеччина, недоволезна піднесенням американської тарифи, покористується цим випадком, щоб зблизитися економічно з Радянським Союзом і дістати частину радянських замовлень.

що раніш ішли до Злучених Держав. Такому зближенню дуже сприяє той факт, що німецькі політики, фінансісти й бізнесмени змінили свій погляд на п'ятирічку, за якою вони приймають тепер великі успіхи. Вони пересвідчені, що п'ятирічка в Радянськом Союзі буде виконана вповні.

ФРАНЦІЯ ДОДАЄ 45 МІЛЬЙОНІВ ДОЛАРІВ НА ЗБРОЄННЯ

ПАРИЖ, 9 липня. — Фінансова комісія палати послів одобривла сьогодні додаткові кредити в сумі 1,126,000,000 франків (около 45 мільйонів доларів) на краєву оборону, себто на військову зброєння.

В багатьох кругах що акцію вважають за безпосередню відповідь на недавнє збільшення італійського військового бюджету на 26 мільйонів доларів.

РІЖНІ ВІСТІ

ЛОЙД ДЖОРДЖ ГОВОРІТЬ ПРО ЗАГРОЗУ ВІЙНИ.

ЛОНДОН, 7 липня. — Зростаюча небезпека війни є така очевидна, що навіть Лойд Джордж, "ліберальний" провідник британських босів, був примушений визнати правду. Промовляючи на бенкеті, влаштованім одною церковною організацією в Борнмаут, він сказав: "Мир зовсім не є запевнений. Помімо договорів, чоловік не зрієся думки про війну. Приготування до війни відбуваються в кожній країні світа. В Європі, Азії й Америці вправляється тепер більше людей до війни, ніж перед великою катастрофою 1914 року."

300 УБИТИХ ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ АМУНІЩІ.

БЕРЛІН, 11 липня. — Газета "Форвертс" отримала сьогодні неоптержене повідомлення з Істамбулу, яке каже, що правдоподібно 300 осіб було убитих підчас експлозії в складі амуніції в Деринде, що входить до військового порту Істамбулу. Порт Ісмід лежить окола 55 миль від Істамбулу (Константинополя).

ЧИСЛО УБИТИХ В КОПАЛЬНІ ДІШЛО ДО 162.

НОЙПРОДЕ, Німеччина, 10-го липня. — Виявляється тепер, що підчас вчорашньої експлозії в копальні вугілля у Венцельсгау, недалеко Звідна, загинуло 162 вуглекопів. Досі відобуто на верх тла 92 убитих.

ВАРШАВА, 7-го липня. — В останніх часах польське міністерство торгівлі й промислу робить ріжні старання, щоб обмежити й не допустити радянський експорт до Польщі. Це явище може загрожувати не тільки Польщі. В миру індустріалізації СРСР проблема радянського експорту прибирає міжнародний характер.

ПОЛЬСЬКИЙ УРЯД СПИНЮЄ ЕКСПОРТ З РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА

"Кур'єр Подзєнни" закликає до боротьби з радянським експортом. Між іншим він каже: "Радянський експорт зростає в миру виконання п'ятилітки. Це явище може загрожувати не тільки Польщі. В миру індустріалізації СРСР проблема радянського експорту прибирає міжнародний характер." "Кур'єр Подзєнни" закликає представити радянському експортові єдиний економічний фронт Польщі, прибалтійських країн, Румунії, а з часом і Литви.

АРЕШТОВАНО ЧЛЕНІВ МАКЕДОНСЬКОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ.

СОФІЯ, Болгарія, 23 червня. — Підчас поліційного рейду, що відбувався через два дні, арештовано тут багато членів македонської революційної організації, яких обвинувачують за недавні розрухи на югославським кордоні. Між арештованими є багато визначних членів організації, в тім числі бувший посол Кушев і член революційного комітету Гарасимов.

ЗТЗД ОДОБРІВ ПОЛІТИКУ КОМІНТЕРНА.

МОСКВА, 8-го липня. — На вчорашній сесії 16 конгресу Всесоюзної Комуністичної Партії делегати одностайно прийняли резолюцію, оперту на звіті тов. Молотова, яка одобрює політику й тактику Комінтерна та діяльність радянської секції, що значно допомогла поширити комуністичний вплив по цілім світі.

ТУРЕЦЬКЕ ВІЙСЬКО ВИГУБИЛО 1,000 КУРДІВ.

ІСТАМБУЛ, Туреччина, 11-го липня. — Турецьке військо, що здавало повстання курдів у районі гори Арарат, в східній Туреччині, вигубило 1,000 курдів після триденного бою на північ від озера Ван. Повстанці були захоплені в долині ріки Зейлян.

НАЙВИЩИЙ СУД ЗАТВЕРДИВ ПРИСУД ДЛЯ КОМУНІСТА МАРТІ

ПАРИЖ, 7 липня. — Найвищий суд Франції затвердив присуд Анре Марті, комуністичного посла французького парламенту, на п'ять років в'язниці. Марті сидить тепер у тюрмі.

ПАРІЖ, 7 липня. — Найвищий суд Франції затвердив присуд Анре Марті, комуністичного посла французького парламенту, на п'ять років в'язниці. Марті сидить тепер у тюрмі.

Присуд був виданий в наслідок відповіді Марті на провокаційне інтерв'ю з маршалом Фошом, в якій Марті заявив, що французький пролетаріат повторить бунт французької чорноморської флоти підчас російської революції. Цей бунт під проводом Марті відіграв роль в розбитті плянів альян-

ПОГРОМ ЄВРЕЇВ У КОВЛІ.

ВАРШАВА, 7 липня. — У Ковлі влаштовано єврейський погром, підчас якого поранено 28 євреїв. Багато мешканців утікзе з міста.

ПАРІЖ, 7 липня. — Найвищий суд Франції затвердив присуд Анре Марті, комуністичного посла французького парламенту, на п'ять років в'язниці. Марті сидить тепер у тюрмі.

ПАРІЖ, 7 липня. — Найвищий суд Франції затвердив присуд Анре Марті, комуністичного посла французького парламенту, на п'ять років в'язниці. Марті сидить тепер у тюрмі.

Кампанія пролетарських організацій у Франції була така успішна, що не лише звільнено інших революційних моряків, засуджених на в'язницю, але Марті був вибраний послом до парламенту з окола 40 округів.